



关注南通发布 App

获取更多资讯内容

线下「只进一门」线上「网通办」
如皋以「数字+政务」驱动立体多元服务供给体系便民惠企

“大家好！欢迎来到今天的‘如数家真’数直播，我是如皋市数据局市场准入科的王舒舒……”6日，在如皋市数据局政务服务代办中心创办的“如数家真”线上账号，开启了一场以“小如创业记”为主题的直播，通过故事性十足的讲解，为群众科普个体工商户营业执照申报办理技巧及相关注意事项，吸引了不少群众在线观看、互动。

以直播的形式为企业群众答疑解惑，是如皋围绕持续推进数字政府建设和优化政务服务营商环境攻坚发力，助推经济社会高质量发展作出的有益尝试。近年来，如皋瞄准数字政务服务前沿赛道，以数字赋能为引擎，以政务服务为依托，搭建起智慧运行、高效协同的“数字+政务”服务“快车”，跑出数字时代便民惠企“加速度”。

从“线下办”到“线上讲”

“咱们目前的故事脚本，还可以再细化，比如群众开办一个便利店，他的产品如果涉及食品，是不是也要在故事中将这部分业务加入。”“我赞同，包括后续如果出现经营范围变更事项等要如何办理，都可以融入其中。”

在如皋市数据局推出的“如数家真”第二期正式开播前3天，如皋市数据局政务服务代办中心及政务服务科、市场准入科等相关科室的工作人员齐聚一堂，再次对第二期直播内容进行了深入打磨。

8月15日，如皋市数据局创新开设的南通首家政务“数直播”进行首次直播，从“介绍立项分类、解读产业政策、阐释申报流程”等方面，为企业群众讲解了固定资产投资项目立项申报指南，收获了超8100次的点赞。

首次试水取得这样的成绩，参与人员在高兴之余，第一时间对直播效果进行了复盘反思。“我们开设直播的目的，是对提供的政务服务进行详细的科普讲解，如果观众看不进去，直播的目的就没有达到，我们首期直播采取了授课式讲解，群众反馈专业性太强，不易理解。”

“所以在第二期的直播中，我们决定创新方式，通过讲故事，引人入胜。”如皋市数据局政务服务代办中心主任薛冬冬说，在数字赋能的当下，越来越多的业务办理已经从“线下”向“线上”转变，通过线上直播的形式，为群众详细解读相关的政策、流程，让他们足不出户便可线上办理相关业务。

(下转A2版)

原产地证书自助打印扩容
海安企业“零接触”办理

本报讯（通讯员 李仁霞 金鑫 记者 赵勇进）9月初，西蒙电气（中国）有限公司顺利通过自助打印方式，不出厂门便自助打印了一份输马来西亚的中国—东盟FTA原产地证书。为此，该公司约91万元的出口货物可获得关税优惠约9.1万元。

该证书是带有海关原产地证书印章和签证人员签名的版式化原产地证书，与手签证书具有同等效力。“年初以来，我们共申请了20多份这样的证书，之前都要去海关现场手签，现在可自助打印。”西蒙公司副总经理黄海军说，公司货物主要出口印尼、马来西亚、越南、泰国等，以后基本都可以实现原产地证书自助打印了。

2019年3月25日以来，海关总署全面推广原产地证书的自助打印已增加至22种，今年9月1日起，又新增RCEP证书下输越南原产地证书以及中国—东盟FTA下输马来西亚和越南的原产地证书为可自助打印原产地证书。南通海关驻海安办事处综合业务科科长丁俊睿说，海安进出口企业可通过国际贸易“单一窗口”或“互联网+海关”一体化网上办事平台，自行打印海关审核通过的版式化原产地证书，实现“零接触”高效办证。

南通市各国、省、市控站点空气质量公开排名

(2024年1月1日—8月31日)

站点类型	站点名称	PM _{2.5} 浓度				优良天数比率				空气质量达标负责人
		2024年数值 ($\mu\text{g}/\text{m}^3$)	排名	改善率 (%)	排名	2024年 (%)	排名	增加比率 (百分点)	排名	
国控	星湖花园	23.2	1	0.9	4	80.8	3	-1.1	4	曹海锋
国控	紫琅学院	23.9	2	2.4	2	81.0	2	-4.2	7	胡拥军
国控	通州监测站	24.7	3	2.0	3	80.4	4	-0.5	2	王少勇
国控	狼山镇街道	24.7	3	-2.5	6	79.9	6	-1.8	5	杨万平
国控	环境教育馆	26.4	5	-10.9	7	79.2	7	-2.9	6	范延军(执行)
国控	城中	26.7	6	2.6	1	82.1	1	1.8	1	杨万平
国控	虹桥	27.4	7	-1.5	5	80.4	4	-0.6	3	胡拥军
省控	启东监测站	23.5	1	-7.3	5	82.1	7	-0.1	5	蔡毅
市控	三余中学	25.1	2	-10.6	7	87.1	2	-0.1	5	施宏杰
省控	启东南苑中学	26.4	3	-11.4	8	84.2	4	-3.8	13	杨中坚
省控	如东监测站	26.5	4	-13.7	10	83.3	6	-1.3	8	陈慧宇
市控	育才中学	26.6	5	-8.6	6	87.2	1	3.4	1	张建华
省控	苏通园区站	26.7	6	-19.2	11	81.3	8	-1.3	8	黄晓峰
省控	如东职校	27.6	7	-23.2	13	85.9	3	-2.3	11	陈雷
省控	海门会展中心	28.2	8	-13.3	9	80.5	11	-0.9	7	沈旭东
省控	海门社会福利院	29.6	9	-19.4	12	83.5	5	1.8	2	沈旭东
省控	如皋监测站	31.1	10	-6.1	3	79.8	12	-2.1	10	何益军
省控	如皋人社中心	32.5	11	-4.8	2	81.1	10	0.2	4	王鸣昊
省控	海安三角洲	33.1	12	-0.6	1	81.3	8	0.8	3	赵勇男
省控	海安监测站	33.2	13	-6.8	4	78.5	13	-2.5	12	谭真

注:1. 同比年份为2023年。2. 数据未经审核,与最终结果可能会有出入。3. PM_{2.5}浓度改善率“-”表示同比变差。习近平对海南广东等地台风灾害作出重要指示,要求抓紧组织力量救灾
切实保障人民群众生命财产安全

据新华社北京9月7日电 今年第11号超强台风“摩羯”9月6日16时20分、22时20分先后在海南文昌市、广东徐闻县登陆，造成严重灾害，大量用户电力、通信中断，部分房屋倒损。截至7日12时，灾害已造成海南、广东、广西3省区122.7万人不同程度受灾，3人死亡、95人受伤。

灾害发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示，受超强台风“摩羯”影响，海南、广东等地遭受严重灾害，造成人员伤亡和重大财产损失。

要抓紧核实灾情，组织力量救灾，妥善做好受灾群众转移安置等工作，防止次生灾害发生，尽最大努力减少伤亡。要尽快修复受损的交通、电力、通信等基础设施，积极开展灾后重建，早日恢复正常生产生活秩序，切实保障人民群众生命财产安全。

国家防总已派出工作组到海南、广东一线指导救援处置工作，海南省、广东省组织力量全力开展抢险救灾，抢修恢复受损的电力、通信等基础设施，妥善做好受灾群众生活保障。目前，部分用户电力、通信已恢复，各项工作正在进行中。

理响长江口 同心筑未来

“长三角理论学习传播联盟”成立

本报讯（记者 李彤）昨日上午，由南通市委宣传部和新华社共同主办的“理响长江口·同心筑未来”理论学习传播“走亲”活动在市委党校举行，“长三角理论学习传播联盟”正式成立。新华社报社党委书记、社长，新华社传媒集团董事长双传学，南通市委副书记、市长张彤出席活动并致辞。

双传学向长期以来关心支持新华社传媒集团发展的南通各界表示感谢。他说，作为全国著名的理论宣讲高地，南通的理论宣讲工作一直独具特色、富有成效。此次活动不仅体现了强烈的时代性、创新性和实践性，更体现了南通理论传播“走在前、作示范”的自觉担当、主动作为，对于开创长三角城市间的示范性“理论学

习传播走亲·联学联动”理论工作新局面必将产生深远价值。双传学表示，集团将牢固树立“精品立报、思想兴媒”的理念，充分发挥资源链接、内容创新以及全链条系统优势，让思想“走”起来、宣讲“活”起来、品牌“树”起来，以思想的重量、观点的分量来维护权威性、提升影响力，为推动新时代党的创新理论“飞入寻常百姓家”作出积极探索。

张彤代表市委、市政府感谢省委宣传部、新华社报社和各兄弟城市对南通改革发展给予的关心与支持。她说，南通滨海连海连江，是习近平总书记亲临视察、点赞勉励的城市，也是省委寄予厚望的高质量发展重要增长极。近年来，南通牢记嘱托、感恩奋进，“万亿城市”动能持续增

强，“南通好通”优势日益彰显，“沧桑巨变”成效可观可感，“生活幸福”成色更加饱满。在推动经济社会发展的过程中，我们始终坚持用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作，为南通打造江苏高质量发展重要增长极增势。此次活动是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、全面贯彻落实党的二十大精神的实际行动和有力举措，南通将以此为契机，在健全理论学习教育、理论研究阐释、理论宣传宣讲等机制上下更大功夫，更加主动融入长三角一体化发展，持续以大众化、通俗化的传播形式，提升理论宣讲的吸引力、感召力、影响力，推动党的创新理论进一步走深走实走心。

据了解，首批加入“长三角理论学习传播联盟”的有上海市松江区、崇明区，浙江省湖州市、舟山市，安徽省蚌埠市、马鞍山市，江苏省南京市、苏州市、南通市、盐城市等10个城市，山西省晋城市以“观察员城市”的身份加入其中。

当日，与会人员一同观看了南通市理论宣讲专题片《理响通城弦歌远》。“理响通城”品牌及其标识在会上发布。来自长三角相关城市的青年宣讲员们用“青言青语”，共同发出理论学习传播联合倡议。

市委常委、宣传部部长陈冬梅主持活动。江苏省干部理论教育讲师团团长汪桥红参加，国家重大人才工程青年学者、全国基层理论宣讲先进个人徐川等受邀作理论宣讲辅导。



昨日，农民在新舍村菱角种植基地采摘菱角。白露时节，在海安市里下河水乡的墩头镇，当地种植的菱角等水生经济作物进入收获旺季，农民们忙着采收供应市场。

周强摄

本报讯（记者 沈杰）昨晚，崇川区环西文化广场人头攒动。南通市2024年“濠滨夏夜”环西文化广场文艺演出的最后一场——南通大学专场精彩上演，吸引了众多市民前来观看。演出以“盛世交响·礼赞中国”为主题，由南通大学交响乐团全程出演，这也是南通大学交响乐团成立以来，首次在室外举行专场音乐会。

夏风浅倦，余音绕耳。今年“濠滨夏夜”自7月31日启幕，共有11个部门和单位举办专场演出，为市民们送上了文艺大餐。

“濠滨夏夜”作为南通市民夏日不可或缺的文化盛宴，已跨越四十多个春秋，不仅深深植根于江海儿女的文化记忆中，更以其独特的魅力与深远的影响，跃升为全国知名的群众文化活动品牌。

江苏涵润深耕智能汽车领域年产值逐年攀升
平均每三秒钟下线一个产品

本报讯（记者 卢钺卉）上板、扫码、印刷、检测、贴片、人工上料、贴片熔接……2日在江苏涵润二期生产车间内机器轰鸣，两条SMT产线“火力全开”，历经十余道工序，一块块电路板新鲜出炉。“我们目前共有16条SMT产线，二期两条产线的设备精度更高、更智能，平均每10秒就能生产一块电路板，产能是一期产线的2.5倍。”江苏涵润汽车电子有限公司助理厂长赵家林介绍。此外，二期产线均已与MES智能系统链接，能够精准追溯和防错，电路板的生产质量得到更好保障。

江苏涵润是国内智能驾驶控制器设计制造的先行者、上交所科创板上市企业——经纬恒润的全资子公司。

司。自2017年落户南通以来，站在新能源汽车发展的风口，公司研发并量产了ADAS（高级辅助驾驶系统）、毫米波雷达、AR-HUD（增强现实抬头显示系统）等多款产品，“平均每三秒钟下线一个产品，年产值逐年攀升。”

目前，江苏涵润产品生产线多达50多条，其中有16条通用生产线，包含新能源、辅助驾驶、制动传动、车身控制等方向，产品最终销向一汽、广汽、上汽、吉利、江铃等国内外知名整车制造商。今年7月，江苏涵润汽车电子二期正式投入使用，预计年产汽车电子配套产品2500万套，年产值销售额达40亿元。

从“功能汽车”时代到“智能汽车”时代，主打安全和

用户体验的ADAS已成为智能汽车的“潮流”和标配。据了解，今年江苏涵润ADAS产品的市场需求量增长了20%，同时也催生了电路板的生产规模扩大。“目前我们生产的电路板大部分都是供给自己的ADAS（高级辅助驾驶系统）产品线，ADAS产品则主要供给给吉利等汽车品牌。”赵家林说。

在众多的产品中，国产ADAS（高级辅助驾驶系统）是经纬恒润自主研发的王牌产品之一。ADAS是Advanced Driver Assistance System的简称，由三部分组成：感知、处理、控制。可以分别理解为人的“眼睛”“大脑”和“脚”。

(下转A2版)

通州印发工业领域设备更新实施方案

每年组织实施技改项目60个以上



本报讯（记者 黄艳鸣 通讯员 陈玲玲 钱昊蝶）6日下午，通州区召开工业领域设备更新政策宣讲暨智能装备产业链供需对接会，为46家参会企业介绍解读了《通州区推动工业领域设备更新实施方案》等。

《通州区推动工业领域设备更新实施方案》2日印发，提出每年将组织实施设备更新相关的技术改造项目60个以上，到2027年全区工业领域设备投资规模较2023年增长30%左右，规模以上工业企业数字化研发设计工具普及率、关键工序数控化率达到全市平均水平，规模以上工业企业数字化改造实现全覆盖等目标。“围绕目标，我们将

实施先进设备更新、智改数转网联赋能、绿色低碳转型、本质安全水平提升四项行动。包括聚焦锅炉、电机、变压器等重点用能设备，加快更新换代和改造提升；提升工业资源节约集约利用水平，加快构建绿色制造体系，推进‘(近)零碳’工厂建设；推动粉尘涉爆、铝镁金属粉尘企业加快实施老旧装置更新和工艺改造等。”通州区发改委党组书记、主任倪健忠介绍。

参加本次活动的有18家是优质设备供应企业，28家为设备需求企业。沃太能源和意朗智能科技两家企业作为优质设备供应商代表进行产品推介。“这次对接会将为我们提供了非常好的平台，会议刚结束，就有合作方在展区找到我们，让我们对今后的发展更有信心。”意朗智能科技相关负责人介绍。

今年以来，通州大力发展电子元器件、半导体、光伏、储能、智能装备、高端家纺等8条制造业重点产业链，推动产业转型升级。上半年辖区规上工业产值、规上工业增加值同比分别增长11%、12.2%，增幅均位居全市前列。